





# نمائندگان مجلس مشاورت کے متعلق دو ضروری تصدیقات

جماعت اپنے نمائندگان کے انتخاب کی اطلاع مجھے بھجواتے وقت مندرجہ ذیل تصدیقات ضرور بھجوائیں۔

۱۔ پریذیڈنٹ یا امیر جماعت کی طرف سے کہ فلاں صاحب (یہاں نمائندہ کا نام درج کیا جائے) جماعت کے اجلاس عام میں متفقہ طور پر باکثرت آراء (جیسی صورت ہو) اسال مجلس مشاورت کے لئے نمائندہ منتخب کیا ہے۔

۲۔ سیکرٹریس مال کی طرف سے کہ فلاں صاحب جن کو اسال مجلس مشاورت کے لئے نمائندہ منتخب کیا گیا ہے۔ ان کے ذمہ چندہ کا کوئی بقایا نہیں ہے۔

نوٹ۔ بقایا دار نظارت بیت المال کے قواعد کی رو سے وہ ہے جس نے فقہی جماعت کا ذمہ ہونے کی صورت میں تین ماہ کا اور زمیندار جماعت کا ذمہ ہونے کی صورت میں ایک سال کا چندہ ادا نہ کیا ہو۔

(سیکرٹری مجلس مشاورت)

# یوم التبلیغ ۲۶ مارچ بروز اتوار

## سستیاں ترک کرکے طالب آرام نہ ہو

جملہ جماعت ہائے احمدیہ پاکستان کے لئے اعلان کیا جاتا ہے۔ کہ مورخہ ۲۶ مارچ ۱۹۵۸ بروز اتوار اپنے اپنے حلقہ جات میں "یوم التبلیغ" منائیں۔ اور صبح سے شام تک پیغام حق پہنچانے کا فریضہ ادا کر کے بہتوں کی ہدایت کا موجب ہوں۔ نیز اجراء دارین حاصل کریں۔ اللہ تعالیٰ آپ کو توفیق عطا فرمائے۔ اور جلد سے جلد سعید روحوں کو حق کے قبول کرنے کی توفیق دے۔ اور احمدیت میں شمولیت کی سعادت بخشے۔ تا اسلام جلد اویاں پر جلد تر غالب آئے۔ آمین

لہذا ہر احمدی کا فرض ہے۔ کہ وہ اپنی استعداد کے موافق یہ سارا دن تبلیغ حق میں صرف کرے۔ اور پوری تندی، نیک نیتی اور خلوص کے ساتھ اپنے ہماریہ غیر احمدی احباب سے "احمدیت" پر غور و خوض کر کے حق کے قبول کرنے کی درمندانہ اپیل کرے۔ خدا تعالیٰ آپ کے ساتھ ہو۔ آمین

نوٹ۔ یوم التبلیغ شاکر جملہ جماعتیں اپنی پوری پوری دقت ہذا میں بھجوا کر ممنون فرمائیں (ناظر دعوت و تبلیغ ریوہ ضلع جھنگ)

حوالدار عبدالکریم صاحب ولد عبدالعزیز صاحب کن شکل باغیچاں متصل قادیان پتہ مطلوب ہے۔ جن احباب کو ان کا علم ہو وہ اس پتہ پر اطلاع فرمائیں لفقنل نامہ پورہ محرمہ یقوب کاتب

## چندہ حفاظت کمیٹی سو فیصدی پورا کر نیوالے احتیاج کی فہرست

(۲)

۱۰۷	شیخ جمال الدین صاحب	۲۸۰/-
۱۰۸	شیخ انعام الہی صاحب	۲۸۰/-
۱۰۹	چوہدری عظیم علی صاحب صاحب کو اول صلح سیالکوٹ	۲۸۰/-
۱۱۰	محمد الدین صاحب ولد اللہ داد صاحب	۲۸۰/-
۱۱۱	نور محمد صاحب	۲۸۰/-
۱۱۲	غلام رسول صاحب	۲۸۰/-
۱۱۳	چوہدری عبدالغفور صاحب	۲۸۰/-
۱۱۴	محمد سردار لدھی صاحب	۲۸۰/-
۱۱۵	لال دین صاحب	۲۸۰/-
۱۱۶	نواب دین صاحب	۲۸۰/-
۱۱۷	مختول بیگم صاحبہ	۲۸۰/-
۱۱۸	چوہدری محمد حسین صاحب	۲۸۰/-
۱۱۹	سید احمد صاحب	۲۸۰/-
۱۲۰	اللہ دہا داد صاحب	۲۸۰/-
۱۲۱	غلام نبی صاحب	۲۸۰/-
۱۲۲	چوہدری میاں بخش صاحب	۲۸۰/-
۱۲۳	حکیم بشیر احمد صاحب	۲۸۰/-
۱۲۴	خیر دین صاحب	۲۸۰/-
۱۲۵	حافظ فیض احمد صاحب	۲۸۰/-
۱۲۶	شریفان بی بی صاحبہ برکھان	۲۸۰/-
۸۶	چوہدری سید احمد صاحب	۲۸۰/-
۸۷	چوہدری اللہ رضا صاحب	۲۸۰/-
۸۸	چوہدری سردار خان صاحب	۲۸۰/-
۸۹	چوہدری نذیر احمد صاحب	۲۸۰/-
۹۰	مستری اللہ رکھا صاحب	۲۸۰/-
۹۱	چوہدری رحمت علی صاحب پریذیڈنٹ	۲۸۰/-
۹۲	چوہدری محمد اصغر صاحب	۲۸۰/-
۹۳	چوہدری کریم داد صاحب	۲۸۰/-
۹۴	مستری اللہ دتر صاحب	۲۸۰/-
۹۵	چوہدری محمد اکبر صاحب	۲۸۰/-
۹۶	شیخ محمد حسین صاحب سلطان پورہ لاہور	۲۸۰/-
۹۷	محمد جمیل خان صاحب	۲۸۰/-
۹۸	غلام محمد انور صاحب	۲۸۰/-
۹۹	چوہدری محمد اسحق صاحب	۲۸۰/-
۱۰۰	شیخ فیروز دین صاحب	۲۸۰/-
۱۰۱	مستری محمد اسماعیل صاحب	۲۸۰/-
۱۰۲	شیخ عبدالقادر صاحب	۲۸۰/-
۱۰۳	شیخ عبدالحمید صاحب	۲۸۰/-
۱۰۴	شیخ احسان الہی صاحب	۲۸۰/-
۱۰۵	خان صاحب شیخ برکت اللہ صاحب	۲۸۰/-
۱۰۶	بابو یوسف عالم صاحب	۲۸۰/-

## اجاب چوہدری ظفر اللہ خان صاحب کے لئے خاص طور پر فرمائیں

اجاب کی خدمت میں مؤدبانہ درخواست ہے کہ میرے محترم بابا جی چوہدری ظفر اللہ خان صاحب سلمہ اللہ تعالیٰ کے لئے خاص طور پر دعا میں کریں کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے ان کو دینی و دنیاوی ترقیات عطا کرتے ہوئے لمبی عمر اور صحت عطا فرمائے۔ اور ہر بیرونی اور اندرونی شر سے محفوظ رکھ کر خود ان کا محافظ و ناصر ہو۔ آمین

خالسار۔ حمید نصر اللہ خان ابن چوہدری عبداللہ خان

## ضروری اعلان

جماعت ہائے صلح سرگودھا کی آگاہی کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ حفاظت مرکز کے چندہ کی وصولی کے لئے سید محمد لطیف صاحب (انسپیکٹر بیت المال) کو مرکز کی طرف سے بھجوا یا جا رہا ہے۔ امید ہے کہ عہدہ داران جماعت ہائے سرگودھا اس چندہ کی اہمیت کے پیش نظر (جر کے بارے میں حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ نے علیہ سالانہ پر خاص طور پر زور دیا تھا) ان سے پورا تعاون فرما کر عتد اللہ ماجد ہوں گے۔ نیز جمعہ کنندگان اپنے وعدہ جات کو سنی صدی پورا کرنے کی کوشش فرمائیں گے۔ (نظارت بیت المال شعبہ حفاظت و تنظیم)

## "جماعت کا ہر فرد وصیت کر دے"

"حکم سے کم ایمان کا مظاہرہ یہ ہوگا کہ وہ وصیت کر دے۔ کوئی مرد کوئی عورت اور کوئی بالغ بچہ ایسا نہ رہے۔ جس نے وصیت نہ کی ہو۔ تا دنیا کو معلوم ہو جائے۔ کہ تم میں حقیقی ایمان پایا جاتا ہے۔ اور قادیان کے کھولے جانے کی وجہ سے بستی مقبرہ یا اس کے نظام کے متعلق کسی قسم کا خبہ پیدا نہیں ہوا۔" (الفقنل در جون شہد خطبہ جمعہ حضرت امیر المؤمنین ایہ اللہ تعالیٰ ۲۸ مئی ۱۹۵۸ء رتن باغ لاہور) سیکرٹری بستی مقبرہ یقین ریوہ

ہر صاحب استطاعت لہجہ کا فرض ہے کہ الفتنہ خود خرید کر پڑھے۔



# گفتار کاغازی

سید احمد بریلوی اور شاہ اسماعیل عظیم الرحمتہ مردان کار تھے مودودی صاحب کی طرح محض مردان گفتار نہ تھے۔ ان دونوں بزرگوں نے محض طنز نگاری اور تفریض گوئی سے جہاد بالسیف کی تائید میں زمین و آسمان کے قلابے نہیں ٹائے۔ بلکہ آپ نے اپنی کردار سے ثابت کیا کہ جہاد بالسیف کی چیز ہے۔ اور اس کی ضرورت کب ہوتی ہے۔ مودودی صاحب کی طرح زور انشا پر داری سے محض فاش تنظیم کو اسلامی جہاد ثابت کرنے کی کوشش نہیں کی۔ باوجود عملی جہاد بالسیف کرنے کے آپ نے حکومت انگریزی کے متعلق وہ الفاظ فرمائے۔ جو عماد پر نقل کر چکے ہیں۔ اس امر میں دونوں بزرگوں میں کوئی اختلاف نہیں ہے دونوں بزرگ جہاد بالسیف کرتے ہوئے شہید ہوئے۔ انگریزی حکومت کے خلاف نہیں بلکہ انگریزی عملداری سے نکلنے ایک دور دراز کا سخن سفر طے کر کے مشرق سے شمال مغرب سرحد پر گئے۔ اور سکھوں کے خلاف جہاد کیا۔ اور جب خود اپنوں نے ان کے ہاتھ میں روڑے اٹھائے۔ تو ان کے خلاف بھی تیغ آزمایا۔ ان کے سوانح حیات پڑھتے آپ کو معلوم ہوگا۔ کہ گوئیہ لکھ پسر ریخت سنگھ نے آج بالاکوٹ میں گھر کر شہید کیا۔ مگر خود سرحد کے مسلمان کھلانے والوں نے ان کی مخالفت کی اور وہ ان کے مخالف لڑے۔ اور ان کو بالاکوٹ میں پناہ لینے پر مجبور کر دیا۔

دونوں بزرگ ایک ہی وقت شہید ہوئے یہ واقعہ ۱۸۵۳ء یا ۱۸۵۴ء کا ہے۔ انگریزوں کے خلاف دیس اخراج کا خروج ۱۸۵۴ء میں ہوا۔ گویا آپ کی شہادتوں کے ۲۲-۲۳ سال بعد۔ آپ کی شہادتوں کے وقت اگرچہ انگریزی تسلط کافی مضبوط ہو چکا تھا۔ لیکن مسلمانوں کی طاقت اتنی کمزور نہیں ہوئی تھی جتنی کہ شہادے کے بعد ہوئی۔ اس لئے انگریزوں کے خلاف طاقت و قوت کے لحاظ سے بھی جہاد بالسیف کا یقیناً ان بزرگوں کے عہد میں زیادہ مرتفع تھا اور زیادہ کامیابی کی امید ہو سکتی تھی۔ ان تینوں باتوں پر غور کیجئے۔ اول مسلمانوں میں

کچھ نکتہ باقی تھی۔ دوم انگریزی حکومت اپنی مضبوط نہ تھی۔ سوم یہ کہ دونوں بزرگ پورا پورا جذبہ جہاد بالسیف رکھتے تھے۔ لیکن ان تینوں باتوں کے باوجود ان دونوں بزرگوں کا فتوے انگریزی حکومت کے متعلق کیا تھا یہی کہ اس کے برخلاف جہاد بالسیف درست نہیں آخر سوچنے کی بات ہے کہ ان بزرگوں نے جن کے مقابلہ میں ابو نعیم صدیقی صاحب مسیح موعود علیہ السلام کو اس وجہ سے کہ حضور نے جہاد بالسیف سے منع فرمایا مسیح سمجھتے ہیں۔ حالانکہ ان کا وقت ایسے جہاد کے لڑنے مسیح موعود علیہ السلام کے وقت سے زیادہ موزان تھا انگریزوں کے خلاف جہاد بالسیف کیوں نہ کیا۔ نہ صرف انہوں نے علائق ایسا نہ کیا۔ بلکہ اس کو نادرست فرمایا آخر کیوں؟ اس کی وجہ خود ان دونوں بزرگوں کے الفاظ میں ہی موجود ہے۔ کہ انگریزی حکومت میں مسلمانوں کو اسلام فریقین کی ادائیگی میں کوئی ٹوک نہیں ہے۔ ان دونوں بزرگوں کی علم و بینات میں جو حیثیت ہے وہ کسی سے پوشیدہ نہیں کیا وہ ابو نعیم صدیقی صاحب بلکہ مودودی صاحب سے بھی مسائل شریعت سے کم واقف تھے؟ پھر نعیم صاحب کا سر سید مرحوم اور مسیح موعود علیہ السلام کے رویہ پر مستحضر اڑانا اور ان پر تجدد کی پھبتی کتنا کیجئے رکھتا ہے؟

سر سید احمد مرحوم کی جہاد جہان دونوں بزرگوں کے بعد شروع ہوئی۔ جب انگریزوں کا تسلط بہت زیادہ مضبوط ہو چکا تھا مسلمانوں کی حالت یہ تھی۔ کہ اب انگریزوں کی شرپا کر وہ قوم بھی جو صدیوں سے ان کی محکوم علی آئی تھی۔ ان کے مقابلہ میں حریفانہ انداز سے کھڑی ہو گئی تھی۔ اس قوم نے اپنی اغراض کے پیش نظر انگریزوں کی خوشنودی حاصل کرنے کا ایک ذریعہ یہ بھی سمجھ لیا کہ مسلمانوں کی طاقت کو کمزور سے کمزور کر دیا جائے۔ اور اپنی اپنی اور مسلمانوں کے غلط تصور جہاد کے تقابل سے انگریزوں کے ہاتھوں جن جن مسلمانوں کے سر بر آوردہ خاندانوں کو مٹا دیا۔ قطع نظر اس کے کہ سر سید مرحوم کی دینی حیثیت کیا ہے۔ اس حقیقت

سے انکار نہیں کیا جاسکتا کہ اگر اس وقت ایسی کوئی شخصیت آڑے نہ آتی۔ تو مسلمانوں کا نام و نشان ہی اس پر منظم سے مٹ جاتا۔ یہ صحیح ہے کہ انہوں نے اسلام کی جو بجزی وضاحت کی وہ قابل افسوس ہے۔ لیکن ان کی جہاد جہاد کا ایک نہایت خوشگوار پہلو یہ ہے کہ انہوں نے مسلمانوں کو ہندوستان سے بالکل مٹ جانے سے بچا لیا۔

شاید اس بات کو حیرت سے سنا جائے مگر یہ حقیقت ہے کہ سر سید مرحوم نے جو دین کی وضاحت میں غلطیاں کیں۔ ان کے حقیقی مدار تو آج صرف مودودی صاحب ہیں اور مسلمانوں کی ہستی قائم رکھنے کے لئے جو انہوں نے نیک کام کیا۔ اسکو مودودی صاحب کے شاگرد رشید جناب نعیم صاحب بڑا سمجھ رہے ہیں۔ اور اس کی بنا پر آپ کو مجرم گردان رہے ہیں۔ اور ان پر تجدد کا الزام لگا رہے ہیں۔

ان کا نیک کام تو یہی تھا کہ انہوں نے مسلمانوں کے دلوں سے غلط جہاد بالسیف کے تصور کا قلع قمع کرنے کی کوشش کی۔ اور ان کو دینا لے جدید جہاد کے قابل بنایا۔ لیکن اس جہاد کے دوران میں انہوں نے اسلام کے بنیادی تصورات بائبل کو نہایت کمزور کر دیا۔ ان کے اس کمزور پہلو سے ہی ابہام پا کر مودودی صاحب جیسے لیڈر پیدا ہوئے۔ جنہوں نے ان الحاکم الامتہ کو بالکل ہی ایک دینا دی خود مختار قسم کی حکومت الہیہ کا نعرہ بنا دیا ہے۔ اور انبیاء علیہم السلام کا منتہائے مقصود بھی تلوار کے ذریعہ حکومت الہیہ قائم کرنا سمجھ لیا ہے الغرض مودودی صاحب کا نظریہ اسلام سر سید کی خوبیل کی نفی اور ان کی برائیوں کے اثبات کا اتحاد ہے۔

مسیح موعود علیہ السلام نے بھی غلط تصور جہاد کا قلع قمع کیا۔ مگر سر سید کی غلط وضاحت کی بھی تردید کی۔ سر سید نے اپنے رنگ میں جہاد چھپائی۔ اور مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی رنگ میں جہاد کبیر کیا۔ جو اس زمانہ میں از بس ضروری تھا۔ اس لئے سر سید مرحوم بھی اور مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی مردان کار تھے۔ انہوں نے اپنی اپنے نقطہ نظر سے عملی کام کیا۔

سید احمد بریلوی۔ شاہ اسماعیل رحمہ اللہ علیہم سر سید مرحوم اور مسیح موعود علیہ السلام چاروں انگریزی حکومت کے خلاف جہاد کرنے میں متفق ہیں اور ان کا نظریہ اس امر میں اس لحاظ سے بھی صحیح معلوم ہوتا ہے۔ کہ ان چاروں نے اپنے اپنے نقطہ نظر سے عملی کام کر کے دکھایا ہے۔ لیکن بتایا جائے کہ ان کے مقابلہ میں ان لوگوں نے جو انگریزی

حکومت کے برخلاف جہاد کرنے کا شور مچا رہے ہیں کونسا اسلام کام کر کے دکھایا ہے؟ سر سید احمد مرحوم کی وضاحت و تشریح اگرچہ غلط تھی۔ مگر ان کی جہاد جہاد سے اتنا مزور ہوا کہ مسلمانوں کی توجہ جدید علوم کی طرف مبذول ہو گئی۔ اور دنیاوی تعلیم میں جو وہ دوسری اقوام سے جو پیچھے رہ گئے تھے اس کمی کو انہوں نے پورا کر لیا۔ سید احمد بریلوی اور شاہ اسماعیل بھی دین کام تو کسی سے پوشیدہ نہیں۔ اور مسیح موعود علیہ السلام نے جو کام کیا اس کا اعتراف تو آپ کے اشد مخالفین کو بھی ہے۔ اور دنیا جانتی ہے کہ جو جماعت مسیح موعود علیہ السلام نے تیار کی۔ آج کوئی بڑی جماعت نہیں کر سکتی ابو نعیم صاحب اب خواہ اس کی کچھ بھی تاویل کریں۔ لیکن یہ ایک مسلمہ حقیقت ہے اور اس کو مخالفین نے بھی تسلیم کیا ہے۔ کہ آج صرف جماعت احمدیہ ہی ہے جو جہاد کبیر کر رہی ہے۔

مودودی صاحب نے اس الہی جماعت کی کامیابی دیکھ کر جو جماعت تیار کی ہے۔ اس نے اب تک کی کام کیا ہے؟ یہ جماعت دراصل جماعت احمدیہ کی ایک نقل ہے۔ جس میں حقیقی روح موجود نہیں۔ صرف جماعت احمدیہ کی ظاہری صورت پر تیار کی گئی ہے۔ اس کی بنیاد محض ان سبب کا نظریات پر ہے۔ جو مغربی اقوام نے نہایت دانشمندی سے فقہاء میں اچھا دیئے ہیں۔ مودودی صاحب نے ذرا جا بجا دسی سے ان کو اسلام تقدس دینے کی ناکام کوشش کی ہے اور قرآن کریم کی آیات سے چند ٹکڑے علیحدہ کر کے بالکل ناہول سے متضاد معنی ان میں بھر دیئے ہیں۔ ظاہر ہے کہ ایسی جماعت کوئی مفید کام نہیں کر سکتی۔ اب تک اس جماعت نے جو کچھ کام کیا ہے وہ یہ ہے کہ اس نے اسلام ادب میں طنز۔ تفریق۔ طعن۔ تمسخر وغیرہ غیر اسلام طرز نگارسی کی فتنگی لگانے کی کوشش کی ہے۔ اور اس پر غور کیا جاتا ہے۔ چنانچہ ماہنامہ "شیر" میں اسلام ادب و طنز" پر ایک مقالہ شائع ہوا ہے اس میں ابو نعیم صاحب صدیق کو بے بطور مابہرہ طنز نگار کے پیش کیا گیا ہے۔ اللہ اللہ اسلام کی جیسا کہ ادنی خدمت ہو رہی ہے۔ لفظوں کی چاشنی ابھی نذا جانے کی غضب ڈھانے دینی مسائل میں ایسی لغویات کو داخل کرنے سے کیا اچھا نتیجہ نکل سکتا ہے؟ ہمارے خط پر جو آپ نے تبصرہ لکھا ہے۔ آپ کی اس ایچ کا بڑی نظر ہو رہے۔ طنز نگاری کرتے کرتے آپ غم نگاری کی سرحدوں کو چھو آئے ہیں۔ جبکہ صرف لادریغی ہی

مسیح موعود علیہ السلام نے بھی غلط تصور جہاد کا قلع قمع کیا۔ مگر سر سید کی غلط وضاحت کی بھی تردید کی۔ سر سید نے اپنے رنگ میں جہاد چھپائی۔ اور مسیح موعود علیہ السلام نے اپنی رنگ میں جہاد کبیر کیا۔ جو اس زمانہ میں از بس ضروری تھا۔ اس لئے سر سید مرحوم بھی اور مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام بھی مردان کار تھے۔ انہوں نے اپنے اپنے نقطہ نظر سے عملی کام کیا۔



# سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ کے سفر سندھ کے بعض اہم کوائف

## ایمان و اخلاص کے روح پرور نظام سے

(از مکرم مولوی محمد یعقوب صاحب مولوی ناضل)

حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کے سفر سندھ سے تعلق رکھنے والے بعض ضروری کوائف مختصر نوٹوں کی شکل میں مدیداً حباب کئے جاتے ہیں۔

۱- حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۹ مارچ ۱۹۵۵ء صبح رومہ سے ناصراًباد کیلئے روانہ ہوئے۔

۲- حضور نے روانگی سے قبل جناب سید زین العابدین ولی اللہ شاہ صاحب کو مقامی امیر مقرر فرمایا۔

۳- حضور نے رومہ سے لاہور تک کار میں سفر فرمایا۔

۴- حضور کے ہمراہ اہل بیت میں سے سیدہ بشری بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ (حرم رابع حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ) اور حضور کی صاحبزادی لیلیٰ ام البنین صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ لے گئیں۔

۵- مکرم جناب میاں محمد یوسف صاحب پرائمری سکول ٹری اور مکرم ڈاکٹر حفیظ اللہ صاحب بھی حضور کے ہمراہ ہیں اور یہ دونوں بزرگ حضور کے ساتھ ہی رومہ سے لاہور تک کار میں تشریف لائے۔

۶- حضور کی روانگی کی خبر سن کر رومہ کے بعض دوست تو حضور کے مکان کی ڈیوڑھی کے قریب ہی جمع ہو گئے تھے۔ لیکن اکثر مخلصین ایک نظام کے تحت اس بڑی سڑک پر جہاں سے حضور کی کار نے گزرنا تھا صف آراء تھے۔ صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ناظر قلم اور دیگر نظائر ان کے ذمہ دار عہدیدار کارکنان صدر انجمن احمدیہ اور واقفین تحریک جہاد بھی وہاں تشریف لائے ہوئے تھے۔ سب نے اپنے محبوب امام کو پر خلوص دعاؤں کے ساتھ اوداع کیا۔

۷- چنیوٹ میں تعلیم الاسلام ہائی سکول کے دروازہ پر جناب سید محمد داؤد شاہ صاحب مہذب اسٹریٹ اور بعض دوسرے اساتذہ استقبال کیلئے کھڑے تھے۔ حضور کا رومہ سے انڈر ان اساتذہ کو امام کی صحبت میں جماعت دہم کے گمراہ میں تشریف لائے گئے اور وہاں حضور نے لمبی دعا فرمائی۔

۸- حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز ۱۲ مارچ لاہور میں پہنچے۔

خواتین بھی حضور کی زیارت کے لئے تشریف لائی ہوئی تھیں۔

۱۸- لاہور میں بھی جماعت کے دوست بکثرت موجود تھے۔ اس جماعت نے حضور کی خدمت میں ہنایت پر تکلف چائے پیش کی۔ حضور نے سب دوستوں کو مصافحہ کا شرف بخشا اور پھر ہاتھ اٹھا کر دعا فرمائی۔

۱۹- سالانہ میں بھی بہت سے دوست حضور کی ملاقات کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔

۲۰- ڈیرہ نواب میں صرف ایک دوست جو کلاں اور کے رہنے والے تھے تشریف لائے اور حضور سے شرف ملاقات حاصل کیا۔

۲۱- خانپور میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک مخلص جماعت موجود ہے۔ گاڑی پہنچنے پر یہاں بھی جماعت کے دوست بڑی کثرت سے دکھائی دیئے۔

مقامی جماعت کی ستورات بھی تشریف لائی ہوئی تھیں جنہوں نے حضرت آپا جان سے ملاقات کی۔ بعض چھوٹے بچے بھی دکھائیے حضور کی خدمت میں پیش کئے گئے۔

رات کا کھانا چوہدری نصیر احمد صاحب نے حضور کی خدمت میں پیش کرنے کا شرف حاصل کیا۔

۲۲- رحیم یارخان کے اسٹیشن پر بھی جماعت کے دوست بکثرت موجود تھے۔ بعض خواتین بھی تشریف لائی ہوئی تھیں۔ حضور نے گاڑی میں بیٹھے بیٹھے سب دوستوں سے مصافحہ فرمایا۔

۲۳- صادق آباد کے اسٹیشن پر بھی جماعت کے دوست بکثرت موجود تھے۔ جنہوں نے حضور سے مصافحہ کیا۔

۲۴- رومہ ٹری اسٹیشن پر رات کو ۱۲ بجے کے قریب گاڑی پہنچی۔ حضور اس وقت استراحت فرما رہے تھے۔ مگر جب جماعت کے دوست تشریف لائے تو پرائمری سکول ٹری صاحب نے کھڑکی کے قریب پہنچ کر السلام علیکم کہا۔ اس پر حضور بیدار ہو گئے اور کھڑکی کھول کر حضور نے سب دوستوں سے جو رومہ ٹری اور سکھ سے تشریف لائے ہوئے تھے مصافحہ فرمایا۔ اس کے بعد حضور نے ہاتھ اٹھا کر دعا فرمائی۔ یہ تمام دوست گاڑی کی روانگی تک وہیں تشریف فرما رہے اور حضور بھی انہیں دینے کلام سے مخلص فرمائے رہے۔

۲۵- خیر پور میرس کے اسٹیشن پر بھی بعض دوست موجود تھے جو حضور کی زیارت اور مصافحہ سے مشرف ہوئے۔

۲۶- حیدرآباد صبح یا پنج بجے گاڑی پہنچی یہاں بھی بہت سے دوست حضور کے استقبال کے لئے تشریف لائے ہوئے تھے۔ جن میں خصوصیت سے جناب سید سعید الرحمن شاہ صاحب قابل ذکر ہیں۔ یہ حضور کے لئے ایک بڑا مبارک لمحہ بھی قرار لائے تھے۔ تاکہ حضور بذریعہ کار ناصراًباد تشریف لائے۔ (باقی صفحہ ۲)

تمام دوست حضور کے دیدار سے مشرف ہوتے رہے۔

۱۵- میاں جنوں میں دو دوستوں نے حضور سے ملاقات کی۔

۱۶- جانیرال میں مکرم حکیم انوار حسین صاحب امیر جماعت مقامی دوستوں کی صحبت میں حضور کے استقبال کیلئے موجود تھے۔ حضور گاڑی میں ہی رونق افروز رہے۔ اور تمام دوست ایک ترتیب کے ساتھ حضور سے مصافحہ کرتے چلے گئے۔

حکیم انوار حسین صاحب ساتھ ساتھ بعض دوستوں کا تعارف بھی کرتے جاتے تھے۔ جماعت احمدیہ خانیوال کی بہت سی خواتین بھی تشریف لائی ہوئی تھیں۔ جنہوں نے حضرت آپا جان (یعنی سیدہ بشری بیگم صاحبہ سلمہ اللہ تعالیٰ) سے ملاقات کی۔ بعض دوستوں نے اپنے چھوٹے بچے حضور کی خدمت میں دکھائیے پیش کئے اور حضور نے ان کے سروں پر ہاتھ پھیرا۔

حکیم انوار حسین صاحب بہت دیر تک اس مخالفت کا ذکر کرتے رہے جو آجکل جماعت احمدیہ کی جو رہی ہے۔ حضور نے دریافت فرمایا کہ عام لوگوں پر اس کا کیا اثر ہے۔ وہ احمدیت سے متنفر ہو رہے ہیں یا ان کے دلواپس احمدیت کی تحقیق کا مشوق پیدا ہو رہا ہے۔ حکیم صاحب نے عرض کیا کہ عوام تو احمدیت میں پہلے سے زیادہ دلچسپی لینے لگے ہیں۔ حضور نے فرمایا۔ حیرت میں مخالفت کوئی بڑی چیز نہ ہوتی۔ اس سلسلہ میں حضور نے فرمایا۔ یہ مخالفت دراصل توجہ ہے۔ میری ہدایت پر عمل نہ کرنے کا۔ میں نے جماعت سے شروع میں کہا تھا کہ تبلیغ پر زور دو۔ مگر جماعت نے اس وقت توجہ نہ کی۔ اور سمجھا کہ لوگ تو ہماری ترفیہیں کر رہے ہیں تبلیغ کر کے انہیں کیوں مخالفت بنائیں۔ اگر اس وقت تبلیغ پر زور دیا جاتا تو یہ حالات پیدا نہ ہوتے۔ حضور نے بتاؤ مسجد کے متعلق بھی اہل بیس بعض ہدایات دیں۔

۱۷- نٹان کے مخلصین بھی بہت بڑی تعداد میں اسٹیشن پر موجود تھے۔ حضور اپنے خدام کو دیکھ کر گاڑی پر سے اتر آئے اور تمام دوستوں سے مصافحہ کیا۔ اس کے بعد حضور نے ہاتھ اٹھا کر بھی دعا فرمائی۔ مقامی جماعت کی بہت سی

تمام دوست حضور کے دیدار سے مشرف ہوتے رہے۔

۱۰- جناب شیخ بشیر احمد صاحب امیر جماعت احمدیہ لاہور کی سرکردگی میں لاہور کے قریب تمام دوست اسٹیشن پر تشریف لائے ہوئے تھے حضور کے استقبال کے لئے۔ اور پھر لاہور کے دوستوں کے ساتھ موجود تھے۔ علی پر چیک ملے سے بھی بعض دوست آئے ہوئے تھے۔ حضور نے گاڑی میں بیٹھے بیٹھے سب دوستوں سے مصافحہ کیا۔ اور ان سے ضروری حالات دریافت فرمائے۔

۱۲- اوکاڑہ میں خدا تعالیٰ کے فضل سے ایک بڑی جماعت ہے۔ اس اسٹیشن پر مقامی جماعت نے ہنایت اخلاص کے ساتھ حضور کا خیر مقدم کیا۔ تمام دوست صف بستہ کھڑے تھے۔ خواتین بھی کثرت کے ساتھ تشریف لائی ہوئی تھیں۔ گوگیرہ اور چیک ۲۳ کے بھی بعض دوست موجود تھے۔ قلت وقت کی وجہ سے اگرچہ سب دوست حضور سے مصافحہ نہ کر سکے۔ لیکن وہ بے انتہار خوش تھے۔ اس لئے کہ انہوں نے اپنے محبوب امام کی زیارت کر لی۔

۱۳- منگھڑی میں محرم چوہدری محمد شریف صاحب امیر جماعت اور دوسرے مخلصین موجود تھے۔ حضور کو تو ان کی کثرت کو دیکھ کر گاڑی سے اتر آئے اور تمام دوستوں سے فقط رومہ میں پھر کر مصافحہ کیا۔ حضور اور حضور کے خدام کے لئے دوپہر کا کھانا چوہدری محمد شریف صاحب امیر جماعت کی طرف سے پیش کیا گیا۔ جزا اہم اللہ احسن الجزاء

۱۴- چچا وطنی میں بھی بڑی کثرت کے ساتھ دوست آئے ہوئے تھے۔ حضور گاڑی سے اتر کر ان سے مصافحہ کرنے کے لئے پلیٹ فارم پر تشریف لائے۔ لیکن ابھی چند دوستوں سے ہی حضور نے مصافحہ فرمایا تھا کہ ان کی صفوں میں بد نظمی ہو گئی۔ ضبط قائم نہ رہا اور بعض عورتیں جھگڑنے لگیں۔ انہیں یہ حالت دیکھ کر حضور کو بہت رنج ہوا۔ اور حضور نے مصافحہ کرنا بند کر دیا۔ تاہم گاڑی کی روانگی تک حضور پلیٹ فارم پر ہی رہے اور



Digitized by Khilafat Library Rabwah

# مجالس خدام الاحمدیہ کی سرگرمیاں

## ماہ دسمبر کی مساعی کا خلاصہ

(۲)

طاب نگار مشرقی (افریقہ) خدمت خلق :- اس ماہ میں ایک بوڑھے سستی مسلمان جس کو فالج کی بیماری تھی۔ خدام نے اسکی تیمارداری کی جس پر اس نے احمدیت کا لٹریچر طلب کیا۔ اور اس نے احمدی نوجوانوں کی بہت تعریف کی۔ اس کے علاوہ خدام افریقہ میں تیمارداری کے لئے ہسپتال جاتے رہے۔

تعلیم :- خدام کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا مطالعہ کرتے رہے۔ نماز فجر کے بعد قرآن کریم کا درس ہوتا رہا۔

تربیت و اصلاح :- خدام کی نمازوں کی حاضری لی جاتی رہی۔ حاضری سترہ سدی رہی۔ تین خدام کو نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔ افریقہ خادموں کو دینی مسائل بتائے جاتے رہے۔

تبلیغ :- زیر تبلیغ افراد ۲  
تعداد تقسیم لٹریچر :- ۱۲۵ اشتہارات اور ۲ کتب انفرادی تبلیغ کی جاتی رہی۔  
ایشاد و استقلال :- خدام ہر ایک کام دلی جذبہ اخلاص اور جوش کے ساتھ کرتے ہیں۔

اطفال :- یہاں ۵ اطفال جو کہ ۷ سال سے کم عمر کے ہیں۔ ان کو نماز ظہر سکھائی جاتی ہے۔

علی پور :- تربیت و اصلاح :- اخلاقی حالت کا خیال رکھا گیا۔ نماز باجماعت کی تلقین کی گئی۔ ایک سفیہ میں چار دن باقاعدہ صبح کی نماز کے لئے جگایا جاتا رہا۔ حزب بنا کر ساتھین کے ذریعہ نمازوں کی حاضری کا انتظام کیا گیا۔ ۸۰ فی صدی کامیابی ہوئی۔ نماز تہجد کی تلقین کی گئی۔ بعد نماز مغرب درس میں حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی سیرت کا ذکر حبیب ہوتا رہا۔ اب دعوت الہامیہ کا درس جاری ہے۔ اخبار الفضل کے چیدہ چیدہ مضامین سنائے جاتے رہے۔ بعد نماز فجر تفسیر کبیرہ کا درس ہوتا رہا۔ ایک سفیہ منار و صیبت کی تحریک کی۔ ۲۲ وصیتیں لکھی گئیں۔ خدام کو نئے سرے سے منع کیا گیا۔ اور السلام علیکم کہنے کی تلقین کی گئی۔

تبلیغ :- فرداً فرداً تبلیغ ہوتی رہی۔ اور تبلیغی خطوط لکھے گئے۔ ۲۸ تا ۳۱ دسمبر اجراء کافر نس ہوئی۔ اس موقع پر احباب جماعت نے انتہائی صبر کا نمونہ دکھایا۔ تمام خدام ایام کافر نس میں دارالتبلیغ میں جمع ہوتے رہے۔ باوجود کوشش کے اجراء شررا انگیزی میں کامیاب نہ ہو سکے۔ لوگ ہمارے صبر و تنظیم کی تعریف کرتے ہیں۔ بعض اب سلسلہ کتب کا مطالعہ کرتے ہیں۔

اطفال :- اطفال کی تربیت اور تنظیم کی جا رہی ہے۔  
منظرف گرگڑھ :- تربیت و اصلاح :- خدام باجماعت نماز ادا کرتے ہیں۔ تفسیر کبیرہ اور کتب حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا درس ہوتا رہا۔  
کوٹہ :- وقار عمل :- مسجد احمدیہ کی صفائی ہر جمعہ کی جاتی رہی۔

تربیت و اصلاح :- درس تفسیر کبیرہ اور تذکرہ بعد نماز فجر ہوتا رہا۔ نماز فجر کے لئے دوستوں کو تحریک کی جاتی رہی۔ سر دکا کی شدت کی وجہ سے سفیہ داری اجلاس نہ ہو سکے۔

تعلیم :- اکثر خدام امتحان دعوت الہامیہ میں شامل ہوئے۔  
دھاکہ :- تعلیم :- خدام الاحمدیہ کا لٹریچر بڑھ کر سنایا گیا۔ اور حضور کی تقاریر کے اقتباس سنائے گئے۔ مقامی بزرگان سے تقاریر اور نصائح کروائی گئیں۔

اخلاق اور شرعی اخلاق کے علاوہ "خدام الاحمدیہ کی اہمیت" - "خدام اور نظام" - "میں کیوں احمدی بنا" - "میں احمدیت کے لئے کیا کر سکتا ہوں" - پیر خدام سے تقاریر کروائی گئیں۔

وقار عمل :- چھ مرتبہ وقار عمل منایا گیا۔ دارالتبلیغ کے بڑے احوالوں کے اندر بڑے بڑے جنگلات صاف کئے گئے۔ حاضری بہت کم رہی۔

لاٹل پور :- خدمت خلق :- دو احباب کو کرایہ دے کر منزل مقصود پر پہنچایا گیا۔ بعض گھروں میں سودا خرید کر دیا گیا۔ مرکز میں دو اطفال کو مرکز میں جلسہ سے دو دن قبل مہمانوں کی خدمت کے لئے بھیج دیا گیا جو کہ جلسہ کے موقع پر خدمت مہمانان کافر نس ادا کرتے رہے۔  
تعلیم :- مسجد میں قرآن کریم پڑھانے کا انتظام ہے۔ گرامی انفرادی طور پر قرآن کریم ناظرہ و با ترجمہ سیکھ رہے ہیں۔

تربیت و اصلاح :- تربیتی لیکچر امیر صاحب اور مولوی محمد اسماعیل صاحب دیا لکھنؤ دیتے ہیں۔ درس صبح و شام تذکرہ اور تفسیر کبیرہ کا ہوتا رہا۔  
تبلیغ :- تقریباً بیس ٹریکیٹ ریل گاڑی میں تقسیم کئے گئے۔ چار پانچ احباب کو کتب سلسلہ پڑھنے کے لئے دی گئیں۔ دس غیر احمدی احباب کو جلسہ سالانہ پر لے جایا گیا۔

وقار عمل :- ایک وقار عمل منایا گیا۔ جس میں مسجد کی صفائی کی گئی۔  
گوجرانوالہ :- تربیت و اصلاح :- اس ماہ میں خدام کے چار تربیتی اجلاس ہوئے۔ جلسہ سیرت النبی

۱۱) ایک شخص کو رات کے وقت پیشاب بند ہونے کی تکلیف ہوئی۔ اس کے علاج کے لئے ڈاکٹر کو لایا گیا۔ (۱۱) جلسہ سالانہ پر جاتے ہوئے دو احمدی مسافر دستوں کو خانوالہ اسٹیشن پر مسلمان کے سامان کے گاڑی میں سوار کیا گیا۔ اور ریلوے اسٹیشن پر اتارا گیا۔ (۱۲) ریلوے اسٹیشن پر ایک احمدی نوجوان جو لائن پر گر کر بے ہوش ہو گیا تھا۔

اسی دن سے اسٹاکر پاس کے کیمپ میں پہنچا کر علاج کرایا گیا۔ اجلاس ہونے پر انہیں کچھ ہوش آگئی۔ (۱۳) ۹ آدمیوں کو رات سنبھل دیا گیا۔ (۱۴) ٹانگی کی گز اوٹ میں چند لڑکوں کی آپس میں لڑائی ہو گئی۔ ان کی صلح کرائی گئی۔ (۱۵) ایک بڑھیا عورت کی لکڑیاں اٹھا کر اس کے گھر پہنچائی گئیں۔ (۱۶) ایک غریب کو قمیص دکائی گئی۔

(۱۷) ایک آدمی کو روزانہ روٹی دی جاتی رہی (۱۸) ایک شخص کو جلسہ سالانہ پر ایک خادم اپنے خرچ پر لے گیا اور پھر ایک شخص کو ریلوے سے متان کا کرایہ دیا۔ (۱۹) دو آدمیوں کو سودا لاکر دیا۔ (۲۰) چار آدمیوں کو شیٹرز پر سے ٹکٹ خرید کر دیا گیا۔

تربیت و اصلاح :- نمازوں میں غیر حاضر رہنے والے خدام کو توجہ دلائی گئی۔ تربیتی اجلاسوں میں تقاریر کی مشق کرائی۔

تعلیم :- ترجمہ قرآن کریم کی کلاس جاری ہے۔ خدام کو کتب سلسلہ کے پڑھنے کی طرف توجہ دلائی گئی۔ امتحان دعوت الہامیہ میں شمولیت کے لئے ۷ خدام نے نام پیش کیا۔ وقار عمل :- مسجد کی صفائی کی گئی۔ جلسہ سالانہ کے موقع پر خدام نے ۹ بجے صبح سے ۲ بجے بعد دوپہر تک نماز احمدیت کا پیرہ دیا۔

ذہانت و صحت جسمانی :- خدام ورزش کرتے ہیں۔ گوجرانوالہ میں ایک کو یہ موقع کم میسر آتا ہے۔ انہیں پورے سے اکثر ٹانگی کے کھلاڑی ہیں۔

ایشاد و استقلال :- ایک خادم جبکہ اجراء کے خلاف پوسٹر لگا رہا تھا۔ اجراء میں اسے ۲ بجے رات زبرد کیا۔ اسکی ٹانگی اور لوہے کی ٹوپی بھی چھین لی۔ اس خادم نے احمدیت کی خاطر ان تمام تکالیف کو برداشت کیا۔

تبلیغ :- مجلس اجراء کے جلسہ کے موقع پر ۱۰۰ م کے قریب اشتہار چھپوا کر دیوبندوں پر لگوا دیا گیا۔ اور جلسہ پر آتے ہوئے رات سنبھل دی بعض اسٹیشنوں پر بھی اشتہار لگائے گئے۔ ۱۵ خطوط بھی لکھے۔ ایک غیر احمدی کے نام الفضل جاری کر دیا گیا۔ ۶۵ ٹریکیٹ تقسیم کئے گئے۔ ایک غیر احمدی کو کتب سلسلہ مطالعہ کے لئے دی گئیں۔

قلو صوبہ سنگھ :- خدمت خلق :- پندرہ روپیہ کا کھانا صدقہ کے طور پر غریبوں کو کھلایا۔

تبلیغ :- زیر تبلیغ ۳ - دوران سفر میں تقریباً ۵۰ افراد تک تبلیغ حق کی۔ اپنی دکان موسم بہ فصل عم دارالظروف پر بورڈ رکھنے کی صورت میں تبلیغ کی مبلغ دس روپے انعام اس شخص کے لئے مقرر کیا۔ جو کہ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کے دعویٰ کو غلط ثابت کرے۔ اور اس اعلان کو وضاحت کے ساتھ شائع کرے۔

کے موقع پر حمد انتظامات جلسہ خدام نے سر انجام دیئے۔ خدام نے درویشان قادیان کو بطور تحفہ ۳۰۰ مالے بھجوائے۔ جلسہ گجرات پر ۲۰ خدام نے اپنی خدمات پیش کیں۔ اور حمد انتظامات میں حصہ لیا۔ تربیتی اجلاس میں خدام کو حاضری کی طرف توجہ دلائی گئی۔

تبلیغ :- خدام انفرادی تبلیغ کرتے رہے۔  
چک ۹۹ شمالی :- خدمت خلق :- دو مسافروں کو کھانا کھلایا گیا۔ خدام بیماروں کی سیر پر سی کرتے رہے۔ اور دوٹی وغیرہ لاکر دیتے رہے۔  
تعلیم :- خدام فرداً فرداً نماز اور دعائیں اور سیرنا القرآن پڑھتے ہیں۔

تربیت و اصلاح :- براہین احمدیہ کا درس دیا جاتا رہا۔ نماز باجماعت کی حاضری کا انتظام کیا گیا۔ ڈورسنگھ کی تلقین کی گئی۔  
ذہانت و صحت جسمانی :- ہر خدام عموماً فرداً فرداً ورزش کرتے ہیں۔

تبلیغ :- اخلاقی مسائل پر خدام کو ٹریننگ دی جاتی رہی۔ تاکہ تبلیغ کا کام تنظیمی طور پر کیا جاوے۔ فرداً فرداً خدام تبلیغ کرتے ہیں۔

سید رسول :- خدمت خلق :- ایک غریب احمدی بیوہ کی درخواست پر اپنی طرف سے اور انالیان دیہ کی طرف سے مبلغ ۳۰ روپے جمع کر کے امداد کی۔ اس کے علاوہ کچھ پارچات بھی دیئے گئے۔

تربیت و اصلاح :- تمام خدام کو جلسہ سالانہ ریلوے پر جانے کی تحریک کی۔ اور کم و بیش سب کو ساتھ لے جایا گیا۔ تحریک جدید دفتر اول - دوم کے وعدہ جات کی تحریک کی گئی۔ بعد ازاں وعدے لئے گئے۔

تبلیغ :- تین افراد ہر چار دن بعد ایک دن ڈیڑھ گھنٹہ تبلیغ میں صرف کرتے ہیں۔

ذہانت و صحت جسمانی :- ۱۲ خدام روزانہ پی۔ ٹی اور کھیلوں میں سوا گھنٹہ شامل ہوتے ہیں۔

مسلان :- خدمت خلق :- تقریباً ۱۱۶ روپے ۲۰۰ مسافروں میں تقسیم کئے گئے۔ بعض کو ٹانگی بھی دیا گیا۔ ۳۰ لمبے روزگاروں کے حصول روزگار کے لئے مدد کی۔ اور ان کو روزگار مل گیا۔ (۱) چار بیماروں کی بیماریاں پوری کی گئی۔ (۵) ایک بیمار مسافر عورت جو برب سڑک ایک دوسری عورت کے ساتھ بیٹھی تھی۔ ان کے پاسی نوالا شیر جانے کے لئے کرایہ نہ تھا۔ انہیں نون شہر تک جانے کے لئے ٹانگہ کا کرایہ دیا گیا۔ (۶) ایک غیر احمدی کے ۳۲۰۰۰ کے ڈرافٹ چیک تم ہو گئے تھے۔ دو روز تک تلاش میں مدد دی گئی۔ اور چیک مل گئے۔ (۷) دو آدمیوں کے جھگڑے کو چھایا گیا۔ (۸) سات غریبوں کو کھانا کھلایا گیا۔ (۹) صیغۃ الانصار مقامی کی طرف سے کشمیر فنڈ کے سلسلہ میں ۳ ہزار روپے لکھا گیا۔

گیا۔ جس کی فراہمی کے لئے ایک خادم نے ان کی مدد کی۔



# قائدین مجالس خدام الاحمدیہ منظوری

# ایک غلطی کی اصلاح

(از حضرت مرزا بشیر احمد صاحب ایم اے)

العقل مورخہ مارچ ۱۹۵۷ء میں میرا ایک مضمون "فارتی صاحب کے تبصرہ پر تبصرہ" شائع ہوا جس میں نبیم احمد صاحب فارتی ایم اے کے اس تبصرہ کا جواب ہے۔ جو فارتی صاحب کی طرف سے حضرت امیر المؤمنین خلیفۃ المسیح ایدہ اللہ کی کتاب "اسلام اور زمین کی ملکیت" کے متعلق لاہور کے مہفت روزہ "اخبار" آفاقی میں شائع ہوا تھا۔ مجھے افسوس ہے کہ وہ دستور کچھ تو کتاب صاحب نے اور کچھ پریس والوں نے میرے اس مضمون کو کافی مسخ کرنے کی کوشش کی ہے۔ بعض دوسری غلطیاں تو غالباً دوست خود بخود کر کے درست کر سکیں گے۔ مگر ایک غلطی ایسی ہے کہ شاید خود اس کی اصلاح کی طرف خیال نہ جائے۔ صفحہ ۵ کالم ۳ کے آخری نصف حصہ میں ایک فقرہ یوں درج ہے۔

"دوسری انتہا کے نتیجے میں زندگی کا خاتمہ ہو جائے گا" اس فقرہ کی صحیح صورت یوں ہے۔

"دوسری انتہا کے نتیجے میں اجتماعی زندگی کا خاتمہ ہو جائے گا"

اجاب صحت فرمائیں۔ باقی جو حصہ آخری کالم کے کناروں کے سرف کٹ جانے کی وجہ سے خراب ہو گیا ہے۔ اس کا توبہ کر کے اصلاح نہیں۔ خاک مرزا بشیر احمد دن باغ لاہور

# احمد نگر میں پیشگوئی لیکچر ام کے متعلق جملہ

۶ مارچ کا دن مذاہب کی تاریخ میں یقیناً ایک اہم حیثیت رکھتا ہے۔ اس دن خدا تعالیٰ کے جلالی باخفنے حق و صداقت کی چمکتی ہوئی توار کے ساتھ یہ دو فریضے کر دیا کہ اسلام ہی ایک زندہ دین اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم ایک زندہ نبی ہیں۔ چنانچہ اسی دن اسلام کے فدائی اور رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کے عاشق صادق سیدنا حضرت سیح موعود علیہ السلام کی پیشگوئی کے تین مطالب آریہ مذہب کے خاتمہ پنڈت لیکچر نے (جو اپنی بے باقی اور شوخی میں حد درجہ بڑھ چکا تھا) اور جو ہمارے پیارے آقا سیدنا خاتم النبیین حضرت محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کی ذات باریکات کو طعن و تشنیع کا نشانہ بنا رہا تھا) اپنے کلمے کی سزا پائی اور غیر معمولی حالات میں عبرتناک طور پر قتل ہو کر ہمیشہ کے لئے یہ ثابت کر گیا کہ اسلام کا خدا فدائی زندہ خدا ہے اور محمد مصطفیٰ صلی اللہ علیہ وسلم کے غلام اب بھی کرامت دکھا سکتے ہیں اس پیشگوئی کے ذکر اور اس پر اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرنے کے لئے آج بعد نماز فجر مسجد احمدیہ احمد نگر میں مکرم نقشبندی عبدالحق صاحب پر بیڈیئرٹ احمد کی صدارت میں جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں تلاوت و نظم کے بعد مکرم مرانا ابوالعطا صاحب اور مکرم قاضی محمد نذیر صاحب لائلپوری نے اس پیشگوئی پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ کس شان سے یہ پوری ہوئی۔ اور کس طرح لیکچر ام اس تہری ہلاکت کا مردہ ہو ان ہر دو بزرگوں کے علاوہ مولوی عبدالرحمن صاحب طاہر مولوی فاضل۔ راجہ نذیر احمد صاحب اور راجہ محمد اکبر صاحب نے بھی تقاریر کیں۔ جن میں پیشگوئی کے مختلف حصوں کے متعلق بتایا گیا۔ کہ وہ کس طرح پورے ہوئے۔ اور کس طرح اسلام اور احمدیت کی صداقت کا ثبوت ہے۔ دعا پر جلسہ ختم ہوا۔ الحمد للہ (ناظم تعلیم مجلس خدام الاحمدیہ احمد نگر)

# دعا اور صفت

مورخہ ۳ مارچ بروز جمعہ جناب چوہدری محمد ظفر اللہ خاں صاحب ڈیر خاں پاکستان کی عمر درازی کے لئے جماعت احمدیہ شیخوپورہ کے اجباب نے اجتماعی دعا کی۔ اور تیسری صفت حد قد غبار کے لئے بھیجا گیا۔ اور کچھ نقدی بیباں مساکین کو دی گئی۔ اللہ تعالیٰ جناب چوہدری سر محمد ظفر اللہ خاں صاحب کو اپنے حفظ و امن میں رکھے اور زیادہ سے زیادہ خدمت قوم و ملک کرنے کی توفیق بخشنے۔ آمین۔ (سیکرٹری تعلیم و تربیت جماعت شیخوپورہ)

# ادیت

میرزا احمد صاحب قریشی ملازم سنٹر جیل لاہور کے باں لڑکا تولد ہوا ہے۔ اللہ تعالیٰ مبارک کرے۔ اجباب لاہور کے درازی عمر اور خادم دین بننے کے دعا فرمائیں۔ (میرزا احمد وینس)

اس سے قبل خدام الاحمدیہ کے قائدین کی منظوری کی ایک قسط افضل مورخہ ۲۲ جنوری ۱۹۵۷ء میں شائع کرائی جا چکی ہے۔ اب دوسری قسط شائع کی جا رہی ہے۔ مجالس کو بذریعہ خطوط بھی اس کی اطلاع دی جا چکی ہے۔ مجالس کو یہ امر مد نظر رکھنا ضروری ہے کہ قائدین کے تقرر کی منظوری براہ راست سیدنا حضرت امیر المؤمنین ایدہ اللہ تعالیٰ فرمائے ہیں۔ اس سے قائدین کے زلفراہمت زیادہ بڑھ جاتے ہیں مجالس کے کام کی رپورٹ حضور کی خدمت میں پیش ہوتی ہے۔ اس لئے جملہ قائدین اور مجالس کے اراکین کو اس امر کی طرف خاص توجہ دینی چاہیے۔ کہ وہ اپنی تنظیم مکمل رکھیں۔ اور مرکز کی طرف سے آمدہ ہدایات پر پورے طور پر عمل کر کے مرکز کو اطلاع دیتے رہیں۔ اپنے کام کی رپورٹ معین اعداد و شمار کے ساتھ ہر ماہ کی دس تاریخ تک مرکز میں بھجواتے ہیں۔

نمبر	نام مجلس	نام قائد	نمبر شمار	نام مجلس	نام قائد
۱	راولپنڈی	محمد سید احمد صاحب	۳۱	سرشمیر روڈ چک ۱۲۷	سرشمیر روڈ چک ۱۲۷
۲	رسالپور (سرحد)	ملک عبدالجبار صاحب	۳۱	ضلع لائل پور	میاں عبدالرحیم صاحب
۳	چک پہور ضلع شیخوپورہ	بابو احمد حسن صاحب	۳۲	چند کے منگوئے ضلع سیالکوٹ	چوہدری عنایت اللہ
۴	چک ۹۸ شمالی ضلع سرگودھا	حکیم علی حسن صاحب	۳۳	ٹریبیک سنگھ لاہور	شیخ محمد عمر
۵	شیخوپورہ	قاضی غلام نبی صاحب	۳۴	لودھراں	ڈاکٹر عبدالمنعم
۶	پھردان ضلع سرگودھا	چوہدری مختار احمد	۳۵	کوٹ مریں	سرگودھا
۷	چک ۹۹ ضلع لاہور	محمد دین	۳۶	نوشہرہ	چوہدری احمد حسن
۸	چک ۲۲۵ ضلع میان	بہاول بخش	۳۷	بادشاہ	فضل محمد
۹	شیخ محمدی ضلع پشاور	محمد منیر	۳۸	چک ۱۱۷ ضلع لاہور	منشی بشیر احمد
۱۰	سکھیاں خورد ضلع شیخوپورہ	چوہدری روشن الدین	۳۹	سبک ضلع میانوالی	ماسٹر نور احمد صاحب خاند
۱۱	گروا چک ۱۷۹	غلام حیدر	۴۰	چک ۱۱۷ پینار شمالی	محمد عبدالحمید صاحب
۱۲	ضلع شیخوپورہ	چک سکندر ضلع گجرات	۴۱	کوٹ احمدیاں	چوہدری بشیر احمد
۱۳	گوجرہ	لائل پور	۴۲	چک ۱۱۲ ضلع لاہور	نذیر احمد
۱۴	اوڈھ	سرگودھا	۴۳	دودھ	میاں خوشی خاں
۱۵	چک ۱۱۷	سید خادیم حسین شاہ	۴۴	سیدالہ	شیخوپورہ
۱۶	دیونا	ضلع گجرات	۴۵	بنوں	دسرحد
۱۷	کرتو	شیخوپورہ	۴۶	چک ۱۱۹ شمالی	سرگودھا
۱۸	چک ۱۱۷	جھنگ	۴۷	ایبٹ آباد	ضلع ہزارہ
۱۹	میرپور خاص	ملک بنارات احمد	۴۸	دیر	ضلع گوجرانولہ
۲۰	ڈگری ضلع تھر پارکروٹ	چوہدری شریف احمد	۴۹	گھوٹیک	سرگودھا
۲۱	دھارم دالی چک	چک ۱۱۷	۵۰	جھنگ	شہر
۲۲	ضلع سرگودھا	چوہدری محمد اسماعیل	۵۱	گھمیاں	ضلع جھنگ
۲۳	سکر (سرحد)	تریشی بھارتی	۵۲	چکوال	ضلع جہلم
۲۴	کنڑی	محمد اکبر اقبال صاحب	۵۳	کراچی	میر شمیم احمد
۲۵	ڈرگ روڈ کراچی	بار عبد القادر	۵۴	چک ۱۲۱	گھوڑوال
۲۶	چک ۳۷	جنوبی	۵۵	پنڈ	دوٹھان ضلع جہلم
۲۷	ضلع سرگودھا	چوہدری رفیع احمد	۵۶	دینا پور	ضلع میان
۲۸	سٹوڈی راول	ضلع گجرات	۵۷	گجرات	ضلع میان
۲۹	ضلع گجرات	میر عبدالحمید	۵۸	حلقہ	لالہ
۳۰	ضلع مظفر	ضلع لاہور	۵۹	احمد نگر	ضلع جھنگ
۳۱	محمد ضلع گجرات	سید محمد یوسف	۶۰	محمد آباد	سید داؤد مظفر صاحب
۳۲	چاند پور	شیخوپورہ			
۳۳	کھڑک چک ۱۲۷	ضلع لاہور			

(نائب معتمد خدام الاحمدیہ مرکزیہ)



# اعلان مجانب دارالقضاء

محترم عزیزہ بیگم صاحبہ بنت جیون قوم اور میں سابق سکونت پیمیاں ضلع پوربھار پورہ حال حکیم صاحب  
ڈاک فائنڈاس تحصیل جڑاوالہ ضلع لاہور سے درخواست دی ہے کہ میرا عہدہ منشی بشیر احمد لد رحیم بخش  
سابق نکل باغیاں تحصیل قادیان کے متعلق معلوم نہیں کہ وہ اب کہاں ہیں۔ زندہ بھی ہیں۔ یا نہیں وہ صاحب المحسن  
سکندر اپنی سند پر بھی کام کرتے تھے اور کہ انہوں نے عرصہ سات سال سے نہ مجھے فرج دیا ہے نہ اپنے پاس  
ملا ہے۔ والدین پر بوجھ بھی ہے۔ اس لئے میرا ضلع منظور کیا جائے۔ عہدہ اعلان کیا جائے کہ منشی  
صاحب مہر موصوف خود یان کا کوئی جان پہچان والا ایک ماہ تک اطلاع دیں کہ وہ زندہ ہیں اور فلاں جگہ پر  
سکونت رکھتے ہیں۔ (مکمل پتہ درج ہو) اور اگر ایسی کوئی اطلاع ایک ماہ تک نہ آئی تو پھر شرعی قانون  
کے مطابق فیصلہ کر دیا جائے گا۔ رناظم قضاء سلیڈ عالیہ احمدیہ

Digitized by Khilafat Library Rabwah

## درخواستہ دُعا

صاحب دعا میں کہ اللہ تعالیٰ اچودھری محمد ظفر اللہ خان صاحب کو دشمن کبیر شر سے محفوظ رکھے اور مومن فرمائے  
دعا کا رحیم بارک اللہ خان احمدی متعلم بٹل سکول دودھ ڈاک خانہ بھاگٹاں والہ پورہ تہہ گودا  
(۲) براہرم محمد ابراہیم صاحب اور ریش دار المسیح قادیان کی والدہ محترمہ کامو رضیہ بیگم کو میوہ ہسپتال  
میں پریشانی ہو ہے۔ احباب جامعہ صحت کاملہ و عاقلہ کے لئے درج ذیل سے دعا فرمائیں۔  
دعائے مسخیل منیر سے واقف زندگی

کے بت سے میرے خسر مولوی حیدر علی صاحب جو کمال کے بھائی احمدیوں میں سے تھے۔ اور بہت ہی شخص  
دعا مقفر اور بے نفس مسکند کے لئے ایک فدائی انسان تھے۔ ۲۵ مئی ۱۹۵۷ء کو فوت ہوئے۔ ان کے بچے فوت  
ہوئے ہیں ان اللہ دانالہ راجعون ہر دم بہت ہی گناہ و طبیعت لکھنے والے ایک متقی بے نفس اور تبلیغ کی وجہ  
رکھنے والے انسان تھے۔ اور ایسے وقت میں احمدیت کو قبول کیا تھا جب اس علاقہ میں اور اپنے گاؤں میں کوئی احمدی نہیں تھا  
اللہ تعالیٰ ان کے رعبات کو مٹے فرمائے۔ آمین دعا کا وظل الرحمن غنی عنہ تعالیٰ

## درخواستہ دُعا

پہلے درج محمد رفیق صاحب ایئر تعلیم الاسلام  
کا میوہ ہسپتال میں اپنے سائیس کا آپریشن ہوا  
ہے۔ احباب جماعت سے استدعا ہے کہ وہ  
درج ذیل سے اس کی صحت کاملہ کے لئے دعا فرمائیں  
سیکرٹری خدمت خلیق فضل عمر ہسپتال لاہور  
میراٹھ کا محمد صالح اسال میڈیکل کالج امتحان سے  
رہا ہے۔ احباب سے درخواست دعا ہے۔  
(ڈاکٹر زوالدین پرنیڈیٹ ڈاکٹر ابن اسماء پرنیڈیٹی)  
میراٹھ کا عزیز مسعود احمد بیمار ہے۔ اس  
کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ اس کی صحت  
کاملہ و عاقلہ فرمائے اور اس کو خاوم دین بنائے

عبدالرحمن کاغانی اینڈ سنز قادیان چال سیدھا بازار  
لاہور کی تیار کردہ  
محافظ اکھرا گولیاں  
اکھرا کا چالیس سالہ مجرب علاج۔ فی تولد ڈیزیز  
روپیہ۔ مکمل خوراک پندرہ روپے  
نیز ہر قسم کے مجربات ملنے کا پتہ  
حکیم عبدالقادر کاغانی (سیدھا بازار لاہور)

احباب جماعت دعا کی درخواست کرتا ہوں۔ حالت  
تسلیم بخش ہو رہے ہیں۔ (طالب دعا ابو الفضل محمود  
کوٹھی محلہ کنال پارک لاہور)

# پیغامِ اہمیت

نبی اکرم صلی اللہ علیہ وسلم  
منجا حضرت امام جواد علیہ السلام  
کا دروازے پر  
مفت  
عبداللہ الدین سکندر آباد دکن

بے حد طاقت بخش تحفہ  
جنرل ٹانک زجاج عشق کمال ہی ہے  
خان بہادر مولوی عطاء الرحمن صاحب ایم۔ اے۔ سابق  
ہوم سیکرٹری حکومت آسام کی تقدیرین طیبہ عجیب  
کی محبوبہ کدجام عشق کو بہت مینا پایا۔ مینا سے تیار  
شہ۔ ایک ماہ کو رس پورہ روپے۔ دم ہفتہ کو رس  
سات روپے۔  
طیبہ عجائب گھر پوسٹ بکس ۲۸۹ لاہور

## احباب

سونا چاندی کے فیئس زیورات عین و عدہ پر  
تیار کرانے کے لئے شیخ عزیز الدین احمد اینڈ سنز  
احمدی ڈگران اندرون موچی دروازہ چوک  
نواب صاحب لاہور کی خدمات حاصل کریں  
خالصا صاحبین جمال الدین ایجوکیٹو آفیسر مری  
الفضل میں شہتار دیکر اپنی تجارت کو فروغ دیں۔

## اعلان خس و خشت زمین

جو دوست مستقل ہماری دعاہی اور نجات خریدنے  
کے خواہشمند ہوں۔ وہ معرفت بیچر اشہادات  
روزنامہ الفضل خط و کتابت کریں۔ زمین نہایت  
عمرہ ہمو قعر اور درین ہے۔ نیز ریلوے لائن اور  
مردیوں کے نزدیک ہے۔  
مع معرفت بیچر اشہادات روزنامہ الفضل

آرام وہ سفر  
لاہور ریگ کوٹہ کے لئے جی ٹی بس سروس کی آمد وہ نئے ڈیزائن کی بسوں میں سفر کریں۔ جو کہ  
سفر سرائے سلطان اور لواری دروازہ سے وقت مقررہ پہنچتی ہیں۔ سڑکی بس سرائے کوٹہ کیلئے ۱۸۔ اپریل  
چلتی ہے۔  
چوہدری سردار خان منیجر جی ٹی بس سروس میڈیٹر سلطان لاہور

# اپنی صنعت کو فروغ دیجئے

گذشتہ دنوں میں بھی بار بار اعلان کیا گیا تھا کہ احمدی صنعت کو فروغ دینے کے واسطے ہم نے پاک  
پنجاب انڈسٹریل ڈکسٹریشن میں کچھ سٹال لئے ہیں اور انہیں مزین کیا ہے تاکہ ان میں احمدیوں کی  
کی صنعت کو DISPLAY کیا جائے۔ بہت کم صنعتوں نے اس طرف توجہ دی ہے۔ اب بھی دفعہ ہے  
کہ احمدی صنایع اس طرف توجہ کریں۔ اور اپنے مصنوعات کے نمونے ہمیں بھیجیں۔ معمولی معاوضہ پر ہم انہیں  
DISPLAY کریں گے۔ یہ نمونہ دو ماہ تک جاری رہے گی  
احمدی احباب سے یہ بھی گزارش ہے کہ اگر انہیں نمونہ میں آنے کا موقع ملے تو ہمارے سٹال پر  
تشریف لائیں۔  
وکیل تجارت تحریک جدید لاہور

## دواخانہ خدمت خلیق

شباکن  
نجان کو کوئی سے بد توڑنے والی دوا  
اور کوئی کے نقصانات سے بالکل پاک  
قیمت ایک صد گولی ایک روپیہ آٹھ آنے  
شفائی ہے۔ پرانے بچہ جو بڈیوں میں داخل ہو گئے  
ہوں اور جگر اور تلی پٹاثر برائے شباکن کہ انہیں اس دوا کی  
کا استعمال ہو تو وہ ناسطے کے فضل سے بخار دور ہو  
جاتا ہے۔ قیمت بیچاؤں گولیاں دو روپیہ  
جیوب جگر۔ جگر کو ملا ت دینے اور اس کا فضل درست  
ملنے کا پتہ ہے۔ دواخانہ خدمت خلیق لاہور (پاکستان)

کرنے کی اور خون پیدا کرنے کی مفید گولیاں بہت  
سی امراض جگر کے صنف سے پیدا ہوتی ہیں۔  
قیمت ایک روپیہ تین آنے  
جو شانہ جگر  
جگر کی خرابیوں کا بہترین ہوشیار  
ہے۔ جگر کے صدموں سے صاف کر  
دیتا ہے۔ اور خون کی صفائی میں بہت مفید ہے۔  
سستی اور جگر کوڑھے دینے کی تکلیف دور کر دیتا ہے  
بجائے جگر ہے۔ قیمت ایک خوراک ڈاڈ آنے

# حب اکھرا

حاصل کر جانا۔ بچہ پیدا ہو کر سرد جھڑیل امراض سے فوت ہو جانا۔ سبز سفید۔ دست۔ تپ۔ پیش۔ پھوٹے  
پھنچاں پھالے۔ زہر باد۔ خسرہ۔ سہار کی بخار مرقہ۔ درد سپی۔ لونیان رب کے لئے حب اکھرا  
اکسیر ہے۔ دن چالیس سالہ مجرب گولیوں کے استعمال سے لطفہ نعلے ہزاروں بے پیراغ گھر اس وقت  
موجودت بچوں سے روشن ہیں۔ اس کے استعمال سے بچہ ذہین۔ خوبصورت۔ تندرست۔ پیدا ہو کر والدین  
کے لئے راحت کا موجب ہوتا ہے۔ مکمل سڑاکا۔ زیادہ تر لے قیمت فی تولد ڈیڑھ روپے۔ یکیشا سنگانے  
پر تیرہ روپے بارہ آنے علاوہ حصول آگ  
حکیم نظام جہان اینڈ سنز چوک گھنٹہ گھر لجر والہ  
لشتہ



۳۱۔ حضرت امیر المومنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما نے حضور کے ہاں بیٹھ کر فرمایا۔ اس کے بعد وہ منگلا روم میں تشریف لے گئے۔ اور پھر صبح کی نماز ادا کرنے کے بعد اپنے اہل بیت کے ساتھ بلذبحہ کار ناصرا آباد روانہ ہو گئے۔

۳۲۔ میر پور خاص میں ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی پوزیٹو جماعت احمدیہ میرپور نے مقامی جماعت کی طرف سے دیوے ریفرنٹسٹ روم میں حضور اور حضور کے خدام کو چائے کی دعوت دی اس موقع پر مقامی جماعت کے اکثر دوست موجود تھے۔ مگر سید احمد علی صاحب مبلغ سندھی آئے تھے چائے سے فارغ ہونے کے بعد بعض خیر خواہ دوستوں نے حضور سے ملاقات کی مددوی سید احمد علی صاحب سے حضور سندھ کے تبلیغی حالات دریافت فرمائے رہے۔ مدوی صاحب نے دوران گفتگو میں کہا کہ آج کل عام طور پر لوگوں میں لاد مذہبیت سی پائی جاتی ہے۔ لیکن جو دھیورہ کی طرف سے جو قائم خانی لوگ آئے ہیں وہ دین کی باتوں کو زیادہ مٹوکے ساتھ سنتے ہیں۔ حضرت امیر المومنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما نے فرمایا۔ تہذیب تعلیم اور دولت یہ تین چیزیں ایسی ہیں جن کی وجہ سے لوگوں کے اندر لاد مذہبیت پیدا ہو جاتی ہے۔ چونکہ یہ لوگ ان تینوں چیزوں سے محروم ہیں اس لئے سمجھتے ہیں کہ اگر ہمیں دنیا نہیں ملی تو خدا ہی مال جائے۔ پس اس میں ان کی کسی خوبی کا دخل نہیں بلکہ تہذیب، تعلیم اور دولت سے محرومی نے ان کے اندر یہ احساس پیدا کیا ہے۔

۳۳۔ حضرت امیر المومنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما نے حضور کے ہاں بیٹھ کر فرمایا۔ اس کے بعد وہ منگلا روم میں تشریف لے گئے۔ اور پھر صبح کی نماز ادا کرنے کے بعد اپنے اہل بیت کے ساتھ بلذبحہ کار ناصرا آباد روانہ ہو گئے۔

۳۴۔ میر پور خاص میں ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی پوزیٹو جماعت احمدیہ میرپور نے مقامی جماعت کی طرف سے دیوے ریفرنٹسٹ روم میں حضور اور حضور کے خدام کو چائے کی دعوت دی اس موقع پر مقامی جماعت کے اکثر دوست موجود تھے۔ مگر سید احمد علی صاحب مبلغ سندھی آئے تھے چائے سے فارغ ہونے کے بعد بعض خیر خواہ دوستوں نے حضور سے ملاقات کی مددوی سید احمد علی صاحب سے حضور سندھ کے تبلیغی حالات دریافت فرمائے رہے۔ مدوی صاحب نے دوران گفتگو میں کہا کہ آج کل عام طور پر لوگوں میں لاد مذہبیت سی پائی جاتی ہے۔ لیکن جو دھیورہ کی طرف سے جو قائم خانی لوگ آئے ہیں وہ دین کی باتوں کو زیادہ مٹوکے ساتھ سنتے ہیں۔ حضرت امیر المومنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما نے فرمایا۔ تہذیب تعلیم اور دولت یہ تین چیزیں ایسی ہیں جن کی وجہ سے لوگوں کے اندر لاد مذہبیت پیدا ہو جاتی ہے۔ چونکہ یہ لوگ ان تینوں چیزوں سے محروم ہیں اس لئے سمجھتے ہیں کہ اگر ہمیں دنیا نہیں ملی تو خدا ہی مال جائے۔ پس اس میں ان کی کسی خوبی کا دخل نہیں بلکہ تہذیب، تعلیم اور دولت سے محرومی نے ان کے اندر یہ احساس پیدا کیا ہے۔

۳۵۔ حیدرآباد میں ہمارا قائد دو حصوں میں بٹ گیا۔ کچھ دوست تو حیدرآباد میں ہی رہ گئے کیونکہ اگلی گاڑی چھوٹی چکی تھی۔ اور کسی اور گاڑی کا ان کیلئے انتظام نہیں تھا۔ اور پھر لوگ سامان و اثاثہ میں حضور کی کار کے ساتھ ناصرا آباد روانہ ہو گئے۔

۳۶۔ حیدرآباد میں ہمارا قائد دو حصوں میں بٹ گیا۔ کچھ دوست تو حیدرآباد میں ہی رہ گئے کیونکہ اگلی گاڑی چھوٹی چکی تھی۔ اور کسی اور گاڑی کا ان کیلئے انتظام نہیں تھا۔ اور پھر لوگ سامان و اثاثہ میں حضور کی کار کے ساتھ ناصرا آباد روانہ ہو گئے۔

۳۷۔ میر پور خاص میں ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی پوزیٹو جماعت احمدیہ میرپور نے مقامی جماعت کی طرف سے دیوے ریفرنٹسٹ روم میں حضور اور حضور کے خدام کو چائے کی دعوت دی اس موقع پر مقامی جماعت کے اکثر دوست موجود تھے۔ مگر سید احمد علی صاحب مبلغ سندھی آئے تھے چائے سے فارغ ہونے کے بعد بعض خیر خواہ دوستوں نے حضور سے ملاقات کی مددوی سید احمد علی صاحب سے حضور سندھ کے تبلیغی حالات دریافت فرمائے رہے۔ مدوی صاحب نے دوران گفتگو میں کہا کہ آج کل عام طور پر لوگوں میں لاد مذہبیت سی پائی جاتی ہے۔ لیکن جو دھیورہ کی طرف سے جو قائم خانی لوگ آئے ہیں وہ دین کی باتوں کو زیادہ مٹوکے ساتھ سنتے ہیں۔ حضرت امیر المومنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما نے فرمایا۔ تہذیب تعلیم اور دولت یہ تین چیزیں ایسی ہیں جن کی وجہ سے لوگوں کے اندر لاد مذہبیت پیدا ہو جاتی ہے۔ چونکہ یہ لوگ ان تینوں چیزوں سے محروم ہیں اس لئے سمجھتے ہیں کہ اگر ہمیں دنیا نہیں ملی تو خدا ہی مال جائے۔ پس اس میں ان کی کسی خوبی کا دخل نہیں بلکہ تہذیب، تعلیم اور دولت سے محرومی نے ان کے اندر یہ احساس پیدا کیا ہے۔

۳۸۔ میر پور خاص میں ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی پوزیٹو جماعت احمدیہ میرپور نے مقامی جماعت کی طرف سے دیوے ریفرنٹسٹ روم میں حضور اور حضور کے خدام کو چائے کی دعوت دی اس موقع پر مقامی جماعت کے اکثر دوست موجود تھے۔ مگر سید احمد علی صاحب مبلغ سندھی آئے تھے چائے سے فارغ ہونے کے بعد بعض خیر خواہ دوستوں نے حضور سے ملاقات کی مددوی سید احمد علی صاحب سے حضور سندھ کے تبلیغی حالات دریافت فرمائے رہے۔ مدوی صاحب نے دوران گفتگو میں کہا کہ آج کل عام طور پر لوگوں میں لاد مذہبیت سی پائی جاتی ہے۔ لیکن جو دھیورہ کی طرف سے جو قائم خانی لوگ آئے ہیں وہ دین کی باتوں کو زیادہ مٹوکے ساتھ سنتے ہیں۔ حضرت امیر المومنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما نے فرمایا۔ تہذیب تعلیم اور دولت یہ تین چیزیں ایسی ہیں جن کی وجہ سے لوگوں کے اندر لاد مذہبیت پیدا ہو جاتی ہے۔ چونکہ یہ لوگ ان تینوں چیزوں سے محروم ہیں اس لئے سمجھتے ہیں کہ اگر ہمیں دنیا نہیں ملی تو خدا ہی مال جائے۔ پس اس میں ان کی کسی خوبی کا دخل نہیں بلکہ تہذیب، تعلیم اور دولت سے محرومی نے ان کے اندر یہ احساس پیدا کیا ہے۔

۳۹۔ میر پور خاص میں ڈاکٹر عبدالرحمن صاحب مدنی پوزیٹو جماعت احمدیہ میرپور نے مقامی جماعت کی طرف سے دیوے ریفرنٹسٹ روم میں حضور اور حضور کے خدام کو چائے کی دعوت دی اس موقع پر مقامی جماعت کے اکثر دوست موجود تھے۔ مگر سید احمد علی صاحب مبلغ سندھی آئے تھے چائے سے فارغ ہونے کے بعد بعض خیر خواہ دوستوں نے حضور سے ملاقات کی مددوی سید احمد علی صاحب سے حضور سندھ کے تبلیغی حالات دریافت فرمائے رہے۔ مدوی صاحب نے دوران گفتگو میں کہا کہ آج کل عام طور پر لوگوں میں لاد مذہبیت سی پائی جاتی ہے۔ لیکن جو دھیورہ کی طرف سے جو قائم خانی لوگ آئے ہیں وہ دین کی باتوں کو زیادہ مٹوکے ساتھ سنتے ہیں۔ حضرت امیر المومنین ابوہریرہ رضی اللہ عنہما نے فرمایا۔ تہذیب تعلیم اور دولت یہ تین چیزیں ایسی ہیں جن کی وجہ سے لوگوں کے اندر لاد مذہبیت پیدا ہو جاتی ہے۔ چونکہ یہ لوگ ان تینوں چیزوں سے محروم ہیں اس لئے سمجھتے ہیں کہ اگر ہمیں دنیا نہیں ملی تو خدا ہی مال جائے۔ پس اس میں ان کی کسی خوبی کا دخل نہیں بلکہ تہذیب، تعلیم اور دولت سے محرومی نے ان کے اندر یہ احساس پیدا کیا ہے۔

۴۰۔ قائد کا ایک حصہ جو حیدرآباد میں رہ گیا تھا وہ بھی میرپور خاص ہی رات گزارنے کے بعد سات بجے کو ایک بجے کے قریب ناصرا آباد پہنچ گیا۔

## افغانستان کے یہودی امرا کیل جا نا چاہتے ہیں!

لندن ۱۱ مارچ۔ افغانستان کے ۵۰۰ یہودیوں نے امریکی حکومت سے پھر اپیل کی ہے کہ وہ یہودی مملکت میں رہنے کی کوششوں میں ان کی مدد سے۔ یہودیوں کی ایک بیان میں کہا ہے۔ امریکی حکومت کو افغانستان کے یہودیوں کا ایک خط موصول ہوا ہے۔ جس میں ان پریشان کن حالات کی شکایت درج ہے۔ جس کے ماتحت انہیں رہنا پڑتا ہے۔ خط میں کہا گیا ہے کہ "حکام ہم سے پلے لیتے ہیں۔ لیکن ہم تمام حقوق سے محروم ہیں۔ تجارت کے دورہ کے ہمارے لئے بڑے ہیں۔ اور اسی طرح ملک کے دورہ کے بھی ہم پر بند ہیں۔ اپنے حقوق کو جاننا اور ہر ذرت کو چلنے ہیں۔ اور ہمارے پاس کچھ نہیں ہے۔ ہم لوگ ایک وحشی ملک میں ہیں۔ اور اپنے کو خطرہ کے اندر پاتے ہیں۔ براہ کرم ایسی صورت نکالئے۔ کہ کسی حادثہ کے شکار ہونے سے پہلے ہم سپاہیہ جائیں۔"

## تقسیم کے بعد بہاول پور میں بچوں کی پہلی نمائش!

لندن ۱۱ مارچ۔ تقسیم کے بعد ریاست میں پہلی دفعہ بچوں کی نمائش ہوئی۔ اس میں بہاول پور کے ۲۰۰ بچوں نے شرکت کی۔ یہ نمائش حکومت کے حکام کی طرف سے منعقد ہوئی تھی۔ جس کے دوران دو دن تک بچوں کا دن اور نمائش کرنے اور صحت کی حالت کے انداز میں معرور رہے۔ جیتے ہوئے اور دو ایساں تقسیم کی گئیں۔ ریاست کے افسروں کی ہیکلارٹ نے مقابلہ کی فہلے کے اور ریاست کے وزیر صحت و تعلیمات کی بیگم بیگم حسن محمود نے انعام۔ تقسیم کے درمیان

## قرارداد تعزیت

عجلین خدام الاحمدیہ حلقہ بورڈنگ مدرسا احمدیہ کے سرگرم ذکن سید تقی حسین شاہ صاحب کے والد ماجد جناب سید محمد حسین شاہ صاحب قانون گویا کو رطلت فرمائے ہیں۔ انالیٹارو انا اللیٹارو ہم ان کے ہمراہ شریک عزم ہیں۔ اللہ تعالیٰ مرحوم کے لیمانگان کو صبر جمیل عطا فرمائے اور مرحوم کو عزتی رحمت کرے۔ آمین ثم آمین (ذخیر احمد زعیم حلقہ)

## اسکندریہ و ذرا خارجہ کا اجلاس

۱۱ مارچ۔ اسکندریہ و ذرا خارجہ کے متعلق غور کرنے کے لئے اسکندریہ و ذرا خارجہ سوڈن کے صدر اسٹیشن لندن۔ ناروے کے کالورڈینج اور ناروے کے مسٹر گیمو رسیپس کل یہاں جمع ہوئے۔ ایجنڈا پر پہلا مسئلہ بائبل اور آرگنک سمندروں کے بین الاقوامی باہمی علاقہ میں روسیہ اہل پر احتجاج ہے۔ چنانچہ چینی نئی حکومت کو سفارتی طور پر تسلیم کرنے کے مسئلہ پر غور کیا جائے گا۔ (۱۱ مارچ)

## بلجیم شام سے تجارت کا خواہاں ہے

دشمن ۱۱ مارچ۔ بلجیم شام میں کارخانے قائم کرنے کا خواہاں ہے اور شام کی حکومت کو بلجیم کے سرکردہ کار آبادیوں کی پیش کش موصول ہوئی ہے کہ اگر شام کی حکومت کارخانے قائم کرنے کے لئے ضروری سہولتیں نہیں دے گی تو بلجیم بڑے مشرق وسطیٰ کے ممالک کو براہ کرم ہم تیز کر دیں گے۔ بلجیم کا پوزیشنلے والا ایکسپارٹ کارخانہ چھوٹی موٹیوں تیار کرنے کے لئے شام میں ایکسپارٹ قائم کرنا چاہتا ہے۔ بلجیم کی حکومت حفاظت اور آزادہ شہ عام سامان پر کسٹم کے حصول کے حصول کے مطابق تعاون کا وعدہ کرے۔ (۱۱ مارچ)

## شامی سبکدوش میں تخفیف

دشمن ۱۱ مارچ۔ شامی سبکدوش میں تخفیف کے ایک افسر نے اٹارڈ کو بتایا کہ شامی سبکدوش میں مختلف موٹوں کے اجازت میں کافی تخفیف کردی گئی تھی۔ ۱۹۵۷ کے لئے آخری تخفیفی اعداد و گزشتہ سال سے ۲۵ فی صدی کم ہیں۔ (۱۱ مارچ)

۱۱ مارچ۔ عراق کے وزیر اعظم ڈاکٹر توفیق السویدی کو شاہ عبداللہ نے پارشا کا خطاب عطا کیا ہے۔ (۱۱ مارچ)

## اسٹریٹیجی وزیر خارجہ کی دورہ

سڈنی ۱۱ مارچ۔ اطلاع موصول ہوئی ہے کہ اسٹریٹیجی کے وزیر خارجہ فلپائن کے دورہ کا ارادہ کر رہے ہیں۔ اسی دورہ میں شاید وہ دکنڈیشیا اور ملائیشیا بھی جائیں (۱۱ مارچ)

الفضل میں اشتہار دینا کلید کامیابی ہے